



NTP-INNOV-22-0170 Teremtés és fenntarthatóság

Szakmai beszámoló

A Károli Gáspár Református Egyetem Pedagógiai Karának *Teremtés és fenntarthatóság* című komplex tehetséggondozó programja a hallgatók legjobb szakmai képességeinek kibontakoztatását, egyúttal a teremtett világ védelméhez kapcsolódó eszköztárát gazdagítani törekedett. A fenntarthatóságra való nevelés célkitűzését a *Nemzeti Fenntartható Fejlődési Keretstratégia 2012–2024* irányelvei alapján mind természettudományi, mind az emberi kapcsolatokat érintő vonatkozásban beépítettük, kiemelten azoknak lelki-hitéleti meghatározóit programunknak kiemelt részévé tettünk. Komplex tehetséggondozó műhelyeink a 2022/2023. tanévben a következők.

Természettudományi tehetségműhely

Célunk kiemelten a fenntarthatóság témájának elméleti feldolgozásán túl olyan gazdagító tevékenységek (pl. tanulmányi kirándulások) biztosítása, amelyek által az elsajátított ismeretanyag mélyebb feldolgozása és jó gyakorlatok megismerése is megvalósulhatott. Pedagógusképző intézményként célunk fejlődési lehetőséget is támogatni a szerzett tapasztalatok gyermekek felé való továbbadása, a módszertani eszköztár gazdagítása területén. A természeti intelligenciaterület fejlesztése jelentős segítséget nyújt a fenntarthatósági felfedezőnapjaink keretében, amelyet nagykőrösi és budapesti képzési helyszíneinken is megvalósítottunk, ezáltal hallgatóink általános iskolás diákokkal oszthatták meg a teremtett világ értékeit.

Teremtésvédelmi tehetségműhely

A keresztyén pedagógus tehetséggondozásban és a teremtett világ védelmében egyaránt fontos szerepet tölt be, mintául szolgál, ezért Teremtésvédelmi tehetségműhelyünk keretében célunk volt a téma teológiai érintettségére építve a fenntarthatóság irányában való érzékenyítésen túl is a hallgatók módszertani gazdagítása: általános iskolások számára a Bibliában megjelenő természet- és teremtésvédelemre vonatkozó igeszakaszokra építve hallgatóink foglalkozást tartottak, valamint mindezek alapján a fenntarthatóság témájának animáció formájában való feldolgozását is segítettük, továbbá kisfilm készült.

A teremtett világ védelme az ember megbízatása, fontosnak tartjuk, hogy a pedagógusjelöltek elmélyülhessenek teológiai gondolatok mentén annak érdekében is, hogy a fenntarthatósági témakör gyermekekkel való feldolgozásához további lelki segítséget meríthessenek belőlük. Tehetségműhelyünk mindezzel a keresztyén pedagógus tehetséggondozásban betöltött szerepét is gazdagítani törekszik, amelyet a tehetséges hallgatóink által szervezett *Természet a Bibliában* című foglalkozásaink is szolgálhattak.

Lelki egészség tehetségműhely

A Nemzeti Fenntartható Fejlődési Keretstratégia több vonatkozásban kitér az emberi kapcsolat szerepére a fenntarthatóságra való nevelés teljességének megvalósulásához. A tehetséggondozás gazdagabban valósulhat meg a lelki erőforrásokra, a lelki egyensúlyra támaszkodva, így programunk által is megerősíteni törekedtünk mindezt.

Tehetség gondozó tevékenységünk lelki támaszát jelenti a személyre hangolt elfogadó légkör, amely a biztonság élményén túl a sikeres kutatói eredményességhez szükséges motiváció és elköteleződés fenntartását is célozza. A 2022/2023. tanévben kiemelt témaként tekintettünk a lelki egyensúly gondolkörére és megvalósításának lehetőségeire, az elmélyülés, a belső figyelem szerepére a képességek kibontakoztatásának hátterében is.

Tehetség – Hit – Identitás konferencia

Konferenciánk kiemelt célja a tehetséggondozás lelki hátterének tudományos támogatása, kapcsolódó kutatások tapasztalatainak megosztása, egyúttal a tehetségprogramban részt vevő hallgatók eredményei bemutatási lehetőségének biztosítása is. Örömmel szolgál, hogy más felsőoktatási intézmény elkötelezett előadói is gazdagították a szakmai programot, egyúttal saját karunk mellett más egyetemi hallgatói előadások is megosztásra kerülhettek.

Komplex programunk tehetséges pedagógushallgatók szakmai képességeinek kibontakoztatását, a kutatói elmélyülés és elemző készségek gazdagítását támogatta kiemelt tematikája, a fenntarthatóságra nevelés, a teremtett világ védelme szakmai területén, amelynek eszköztárát, jó gyakorlatait a hitbeli érintődés általi gazdagítását is segíteni törekedett. Komplex tehetséggondozó programunk által célunk lehetőséget biztosítani hallgatóink számára elméleti tudásuk és gyakorlati készségeik fejlesztésére, módszertani fejlődésükre, mindeközben a természeti értékek, a teremtett világ védelmét, a fenntarthatóságot, többek között a fogyasztás visszaszorítását, a környezettudatosságot és a társas kapcsolataik minőségi fejlesztését is támogatják,

Pedagógusképző intézményként végső célunk hallgatóink pedagógusi készségeinek gyarapítása, a gyermekekkel megosztható elméleti tudás és gyakorlati tapasztalat átadásának módszertani gazdagítása. Ezt szolgálták általános iskolások számára szervezett egyedi foglalkozások, amelyek megvalósításában kiemelt partnerünk a nagykőrösi Arany János Református Általános Iskola és Óvoda. A foglalkozások tapasztalatai, valamint a konferenciaelőadás lehetősége a minőségi szakmai témafeldolgozás és képességkibontakoztatás útját gazdagíthatta. Komplex tehetségprogramunk teljességét lelki támogatás egészítette ki: a lelki egészségre fókuszáló programpontok szolgálták a tehetségfejlődés folyamatát.